

美国下月启动新冠疫苗接种计划

须约70%人口接种以实现“群体免疫”目标，可能在明年5月达成

据新华社电 美国疫苗和药物攻关计划“曲速行动”首席顾问蒙塞夫·斯拉维11月22日现身多家电视台，宣告政府新冠疫苗接种计划。他说，12月中旬抗疫一线医护人员等有望率先接种美德药企联合研发的新冠疫苗。

美国国家过敏症和传染病研究所所长、白宫冠状病毒工作组组长安东尼·福奇同一天呼吁民众继续严防新冠病毒，且不要抵触疫苗接种。

新冠疫苗紧急使用

斯拉维当天说，美国3.3亿人口中大约70%须接种新冠疫苗以实现“群体免疫”，这一目标可能在明年5月达成。他预估将有2000万美国民众在12月接种疫苗。

路透社报道，美国食品和药物管理局外部顾问组定于12月10日审议美国辉瑞

制药有限公司提交的新冠疫苗紧急使用授权申请。辉瑞与德国生物新技术公司联合研发一种信使核糖核酸(mRNA)新冠疫苗，企业方面称目前试验显示其效果良好。

斯拉维说，一旦药管局授权紧急使用，联邦政府会在24小时内把上述疫苗分发至各州政府上报的指定地点。他预期大约在12月11日或12日实施“全美首批人员接种疫苗”。首批疫苗将按人口比例分配至各州，由州卫生部门负责接种。

美国疾病控制和预防中心和一个疫苗接种顾问组后续会提出建议，究竟哪些人适合率先接种疫苗。斯拉维说，这些人可能包括医护人员、“前线”急救人员以及老年群体等高风险人员。

美国莫德纳公司研发的另一款 mRNA 新冠疫苗预

期12月晚些时候申请紧急使用授权。

仅58%民众打算接种

美国药管局局长斯蒂芬·哈恩11月22日在社交媒体上写道，无法预测药管局审查耗时多久，但他承诺会在“充分彻底、基于科学”的前提下“尽快”推进审查。

美国累计确诊新冠病例21日超过1200万例。路透社数据显示，美国新冠病例正在快速激增，过去6天报告近百万新增病例，从1000万例升至1100万例仅用时8天。一些医卫专家警告，病例激增趋势可能随感恩节假期来临而进一步恶化。不少州和市级政府已恢复实施严格防疫措施。

路透社报道，尽管疫苗研发进度为美国抗疫带来新希望，盖洛普最新民意调查

显示，仅58%的美国民众打算接种新冠疫苗，比9月时的50%略高。

福奇22日在美国哥伦比亚广播公司《面向全国》电视节目中说，如果只有四成或五成民众接种新冠疫苗，就无法达到“群体免疫”的效果。“我们真正需要的是让尽可能多的人接种疫苗。”他安抚美国民众，称药管局就疫苗紧急使用授权的审查会“仔细”“独立”。

福奇还提醒民众，尽管疫苗有望较快面世，大家仍需在节假日期间保持谨慎，采取必要防疫措施。

预期大约5000万美国人将在感恩节期间出行。福奇说，机场和聚会场所染疫风险高，而在节假日期间染疫的人“可能数周后”才会显现症状。他呼吁大家勤洗手、保持社交距离、戴上口罩。

世卫组织总干事谭德塞：使用疫苗结束新冠疫情有了真正希望

据新华社日内瓦11月23日电(记者刘曲)近期全球范围内多款新冠候选疫苗临床试验取得新进展。世界卫生组织总干事谭德塞23日在记者会上表示，通过结合使用疫苗和其他经过测试证明有效的公共卫生措施来结束这场疫情，“现在有了真正的希望”。

谭德塞在记者会上表示，全球新冠疫苗研发取得的科学成就之重大，“再怎么强调都不过分”，其研发速度之快在疫苗史上前所未有，整个科学界已为疫苗研发创立了一个全新标准。

他还指出，现在国际社会必须为疫苗获取设立一个新标准，因为“开发疫苗的紧迫性必须与公平分配疫苗的紧迫性相匹配”。为避免最贫穷和最脆弱的国家在获取新冠疫苗的竞争中失利，世卫组织早在4月就启动了名为“获得抗击新冠肺炎工具加速器”的国际合作倡议，用于加速研发、生产以及公平获得针对新冠病毒的诊断、疗法和疫苗等产品。

谭德塞还表示，要实现这一加速器国际合作倡议的目标，当前大约需要43亿美元来支持新冠疫苗、检测设备和疗法的大规模采购和交付，明年还需要238亿美元。

谭德塞介绍说，由世卫组织主导的COVAX全球新冠疫苗计划目前已有187个国家加入，未来将在疫苗采购和推广合作中确保所有国家都能以最佳价格、数量及时间获取新冠疫苗。

英将实施“加强版”三级新冠警戒系统

据新华社伦敦11月23日电(记者张家伟 金晶)英国首相约翰逊23日表示，12月初开始英格兰将实施“加强版”三级新冠警戒系统。

为应对持续恶化的新冠疫情，英国政府此前宣布，英格兰地区自11月5日至12月2日实施大范围“禁足”措施，除上学、购买生活必需品等特别原因外，民众被要求尽可能留在家中。

约翰逊23日在议会发表讲话时说，大范围“禁足”措施结束后，英格兰将实施措施力度进一步提升的“加强版”三级新冠警戒系统，其中一级是最低级别，每个地方根据疫情严重程度来决定警戒级别以及相对应的防控措施。

据介绍，不同级别将对更严格的措施。例如，一级时，人们应尽可能在家工作；如果提升至三级，所有酒吧、餐厅都只能提供外卖服务而不可提供堂食，酒店以及室内娱乐场所也要关闭。

约翰逊说，政府还在协商，计划在圣诞节期间推出特殊措施，以便让人们在全家团聚的同时，降低新冠病毒传播风险。

旅美大熊猫幼崽获名“小奇迹”



这是2020年11月在华盛顿史密森学会国家动物园拍摄的大熊猫雄性幼崽“小奇迹” 新华社发(史密森学会国家动物园供图)

据新华社华盛顿11月23日电(记者孙丁 檀易晓)美国史密森学会国家动物园23日宣布，大熊猫“美香”今年8月诞生的雄性幼崽获名“小奇迹”。

史密森学会国家动物园在其网站上介绍说，约135万人参与了为期5天的网络投票，“小奇迹”从4个候选名字中脱颖而出。“小奇迹”的出生为世界在新冠疫情带来急需的欢乐时刻。这个名字不仅反映出其出生时的特殊环境，也在庆祝为保护大熊猫所进行的合作。

中国驻美国大使崔天凯在一段祝贺视频中说，“小奇迹”出生是一个真正的奇迹，疫情之下，所有人都为此感到鼓舞。美国朋友和中国人民都很关心“小奇迹”，它成长的点点滴滴也让人兴奋不已。这位“小大使”的成长再次“把我们联系到了一起，让我们分享欢愉、再续友谊”。

史密森学会国家动物园和生物保护研究所主管史蒂文·蒙福特在接受新华社记者采访时说，美中在保护大熊猫上的伙伴关系已经跨越近半个世纪，成果丰硕，史密

森学会国家动物园为能够参与保护这一珍贵物种感到骄傲。

8月21日，22岁的“美香”在史密森学会国家动物园诞下“小奇迹”。饲养员马蒂·迪里告诉记者，在众人的悉心照料下，“美香”已经完全恢复，“小奇迹”正在茁壮成长，已经开始练习爬行技巧。

记者在大熊猫馆看到，院舍干净、整洁，为大熊猫准备的食物充足、新鲜。无论大熊猫“踱”到哪里，竹子等食物都唾手可得。工作人员和志愿者通过多个摄

像头对大熊猫进行观察，饲养员更是对大熊猫有求必应、反应迅速。

“小奇迹”的父亲“添添”同“美香”于2000年底抵达史密森学会国家动物园开启旅美生涯。2005年至2015年期间，“美香”先后诞下3只健康幼崽——“泰山”“宝宝”和“贝贝”。

史密森学会国家动物园位于美国首都华盛顿西北部，又被称为美国国家动物园，它于1972年首次迎来大熊猫。由于疫情，史密森学会国家动物园目前暂停对公众开放。